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Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў: 

удас ка на лен не інф ра струк ту ры ра-

дзіль ных да моў, па лі клі нік і ўста-

ноў аду ка цыі, дзі ця чых пля цо вак 

і спар тыў ных ста ды ё наў — га лоў-

нае, на што на кі ра ва ны дзяр жаў-

ныя пра гра мы па раз віц ці ма лых і 

ся рэд ніх га ра доў.

«І сён ня ў гэ тыя хві лі ны ў роз ных 

кут ках Бе ла ру сі сем школ ад кры-

ва юць свае дзве ры для дзя цей і пе-

да га гіч ных ка лек ты ваў упер шы ню. 

Мы на па ды хо дзе да ва шай шко-

лы ка за лі пра тое, ці па трэб на нам 

яшчэ ў кра і не бу да ваць шко лы. Мы 

ўжо па бу да ва лі коль кі трэ ба. Га-

лоў нае за раз — іх за поў ніць. Ка лі 

за ста нуц ца адзін кі, дзе ў дзве зме-

ны зай ма юц ца дзе ці, — там мы ў 

гэ тай пя ці год цы вы ра шым праб ле-

мы», — кан ста та ваў Прэ зі дэнт.

Ён за ўва жыў, што ў той жа час 

не ка то рыя шко лы, на прык лад, у 

цэнт ры Мін ска, дзе на сель ніц тва 

ста лее, пус ту юць. Та му да бу даў-

ніц тва но вых уста ноў аду ка цыі не-

аб ход на па ды хо дзіць ра цы я наль-

на.

«Я да ру чыў ура ду і мі ніст ру, 

каб гро шы па тра ці лі не на бу даў-

ніц тва но вых школ, а за паў нен не 

тых, што ёсць. Гэ та не на вёс цы, 

дзе кі ла мет ры не аб ход на пеш шу 

ха дзіць. Гэ тыя шко лы не аб ход-

на за поў ніць, а сэ ка ном ле ныя 

срод кі — і ў аду ка цыю, і ў ахо ву 

зда роўя, і ў па вы шэн не за роб каў 

на стаў ні каў, удас ка на ле ныя ба-

зы іс ну ю чых школ», — ак цэн та-

ваў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Кі раў нік дзяр жа вы звяр нуў ся 

да вуч няў, іх баць коў і пе да го гаў з 

прось бай пры хо дзіць у шко лу як у 

храм. «Пра ходзь це гэ ты шлях год-

на. Та му што гэ та ваш пад му рак 

на ўсё жыц цё. Бу дзе це ву чыц ца 

нар маль на, атры ма е це ве ды — 

зна чыць, бу дзе це кан ку рэнт ныя ў 

гэ тым жыц ці, змо жа це атры маць 

нар маль нае пра цоў нае мес ца, а 

зна чыць, і нар маль ную зар пла ту. 

Ка лі вы прос та прой дзе це шко-

лу ўлег цы, у бу ду чы ні ні на ўла ду, 

ні на баць коў не крыў дуй це», — 

за явіў Прэ зі дэнт.

Па вод ле яго слоў, для вуч няў 

35-й шко лы не толь кі па чы на ец ца 

ву чэб ны год, а за клад ва юц ца тра-

ды цыі но вай на ву чаль най уста но-

вы. «Гэ тыя тра ды цыі за ста нуц ца 

пас ля вас і бу дуць ства раць не-

паў тор ную ат мас фе ру школь ных 

буд няў. І гэ тая ат мас фе ра бу дзе 

фар мі ра ваць асо бу кож на га дзі ця-

ці, за кла дзе фун да мент яго бу ду-

чы ні», — да даў Прэ зі дэнт.

Ён па жа даў на стаў ні кам знай сці 

ўні каль ны стыль у ар га ні за цыі ву-

чэб на га і аду ка цый на га пра цэ саў, 

ства рыць пра ек ты, якія ўцяг нуць у 

школь ны пра цэс баць коў, бо ў ней-

кім сэн се яны так са ма ідуць ву чыц-

ца ра зам са сва ім дзі цем. Прэ зі дэнт 

за ўва жыў: «Зра бі це так, каб ар га-

ні за ва ны тут для баць коў, дзя цей 

і пе да го гаў воль ны час стаў, як я 

ўжо ска заў, тра ды цы яй. Тра ды цы-

яй, якая, я спа дзя ю ся, бу дзе ства-

раць мо ду на зда ро вы лад жыц ця. 

Сён ня гэ та вель мі ак ту аль на».

Кі раў нік дзяр жа вы пад крэс ліў, 

што дзе цям трэ ба пры шча піць лю-

боў да спор ту, на ву чыць з ма ла-

до сці бе раг чы сваё зда роўе. «Бо 

яно — га рант іх бяс печ най і шчас-

лі вай бу ду чы ні», — звяр нуў Аляк-

сандр Лу ка шэн ка ўва гу.

Прэ зі дэнт па жа даў вуч ням, пе-

да го гам і баць кам па спя хо ва га, ці-

ка ва га і за па мі наль на га ву чэб на га 

го да. Ма лы м, якім толь кі трэ ба ад-

крыць для ся бе свет школь най на-

ву кі, ён па ра іў знай сці са праўд на га 

сяб ра ў асо бе на стаў ні ка. «Шу кай-

це гэ та га ад на го ў сва ім на стаў ні ку. 

Гэ та бу дзе ваш са мы на дзей ны і 

ад да ны ся бар. Стар ша клас ні кам 

і вы пуск ні кам — ра зу мен ня важ-

нас ці ве даў, атры ма ных у шко ле, 

для да сяг нен ня мэ таў, да якіх яны 

імк нуц ца. Цяр пен ня, сіл, твор ча-

га на тхнен ня ва шым пе да го гам. 

Толь кі той, хто ўмее тры ваць і пе-

ра адоль ваць цяж кас ці, змо жа да-

маг чы ся пос пе хаў у гэ тым жыц ці, у 

гэ тым ша лё ным све це, аб са лют на 

не зра зу ме лым сён ня», — за вяр-

шыў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Пад час цы ры мо ніі Прэ зі дэн ту 

пе рад алі сім ва ліч ны ключ ад шко-

лы. Ён у сваю чар гу ўру чыў ключ 

«га лоў на му за ха валь ні ку» — ды-

рэк та ру шко лы Тац ця не Ва сі леў-

скай.

МЯЧ І СА ЛА МЯ НЫ 
БАБЁР — НА ПА МЯЦЬ

Пас ля ўра чыс тай лі ней кі Прэ-

зі дэнт азна ё міў ся з ма тэ ры яль на-

тэх ніч най ба зай уста но вы, умо ва мі 

для на ву чан ня і вы ха ван ня школь-

ні каў. Кі раў нік дзяр жа вы агле дзеў 

школь ную біб лі я тэ ку. Кніж ны фонд 

змя шчае 40 ты сяч эк зэмп ля раў, 

удзел у яго фар мі ра ван ні пры ня ла 

На цы я наль ная біб лі я тэ ка. Прэ зі-

дэнт спы таў, ці ўпэў не ныя спе цы я-

ліс ты, што ў су час ных школь ні каў 

гэ тае мес ца бу дзе ка рыс тац ца па-

пу ляр нас цю. Ма ла дыя ўсё час цей 

ад да юць пе ра ва гу роз на га ро ду га-

джэ там. У біб лі я тэ цы за пэў ні лі, што 

зро бяць для за ах воч ван ня вуч няў 

да чы тан ня ўсё маг чы мае.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пе ра ка-

на ны, што кам п'ю та ры і га джэ ты 

мо гуць на шко дзіць зро ку дзя цей. 

Акра мя та го, пад лет кі да іх пры-

вы ка юць і ста но вяц ца псі ха ла гіч на 

за леж ны мі.

«Бе ра жы це сва іх дзя цей і ста-

рай це ся іх ад цяг нуць на спорт, 

яшчэ што-не будзь», — даў па ра ду 

Аляк сандр Лу ка шэн ка.

За тым Прэ зі дэнт па бы ваў на ўро-

ку пер ша клас ні каў на тэ му «У ад-

зін стве бе ла рус ка га на ро да — ас-

но ва не за леж най кра і ны». Аляк-

сандр Лу ка шэн ка звяр нуў ува гу 

на ма ла до га на стаў ні ка-муж чы ну, 

ад зна чыў шы, што хлоп ца з пер ша-

клас ні ка мі ба чыць упер шы ню.

Да лей Аляк сандр Лу ка шэн ка 

ў спар тыў най за ле па зна ё міў ся з 

дзя во чай ва лей боль най ка ман дай 

Баб руй ска. Дзяў чын кі рас ка за лі 

пра свае спар тыў ныя да сяг нен ні і 

за пэў ні лі: не ўза ба ве бу дуць прад-

стаў ляць сваю кра і ну на між на род-

ных спа бор ніц твах. «Мы вас ча ка-

ем у на цы я наль най ка ман дзе», — 

па жа даў спарт смен кам Прэ зі дэнт 

і пад пі саў ім мяч.

Па да рож жа па шко ле пра цяг ну-

ла ся ў мед пунк це, які аб ста ля ва ны 

пра цэ дур ным, ста ма та ла гіч ным ка-

бі не тамі.

Па ка за лі кі раў ні ку кра і ны ак-

та вую за лу, за ня ткі па ба раць бе 

ў гім нас тыч най за ле. Аляк сандр 

Лу ка шэн ка зга даў, як у свой час 

па чы наў зай мац ца сам ба. «Вось 

дзе трэ ба іх (здоль ных спарт сме-

наў. — «Зв.») адбі раць. Яны ўжо 

бач ныя тут», — за ўва жыў беларускі 

лідар.

Кі раў ні ку дзяр жа вы так са ма 

па ка за лі клас пра цоў на га на ву-

чан ня для дзяў чат, ста ло вую з 

раз на стай ным ме ню для школь-

ні каў. За кон чы ла ся па да рож жа ў 

хо ле, дзе Аляк сандр Лу ка шэн ка 

па кі нуў за піс у Кні зе га на ро вых 

гас цей. На раз ві тан не дзе ці па-

да ры лі Прэ зі дэн ту су ве нір — са-

ла мя на га баб ра. У сваю чар гу 

кі раў нік кра і ны ў па да ру нак па-

кі нуў сер ты фі кат на муль ты борд 

і 3D-прын тар.

«ВУ ЧЫМ СЯ 
АБА РА НЯЦЬ СВАЁ»

Пас ля зна ём ства са шко лай 

Прэ зі дэнт знай шоў час па гу та рыць 

з жур на ліс та мі. Пы тан ні як звы чай-

на — ад най важ ней шых па лі тыч-

ных да жыц цё вых.

Ад каз ва ю чы на пы тан не пра 

па тры я тыч нае вы ха ван не, Аляк-

сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, 

што ўпэў не ны ў яго не аб ход нас ці 

ў шко лах.

«Мы ве да ем, што трэ ба, і мы гэ-

та бу дзем ра біць. Мы ба чы лі, што 

не да пра цоў ва ем у гэ тым пла не. 

Ака за ла ся, не ўсім зра зу ме ла», — 

ад зна чыў кі раў нік дзяр жа вы.

Ён так са ма да даў, што ва ен ру кі 

ў шко лах па він ны да па ма гаць за-

бяс печ ваць бяс пе ку ва ўста но вах 

аду ка цыі. «Га лоў нае — бяс пе ка 

ў шко ле. Дзе ці па він ны ад чу ваць 

ся бе ў бяс пе цы. Баць кі не па він ны 

пе ра жы ваць, ці ўсё бу дзе нар маль-

на ў шко ле. Ва ен рук па ві нен да-

па маг чы ды рэк та ру за бяс пе чыць 

бяс пе ку ў шко ле і вы хоў ваць дзя-

цей у ду ху гэ тай бяс пе кі», — ска заў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка.

«Ва ен на-па тры я тыч нае вы ха-

ван не — гэ та сям'я, ды рэк тар шко-

лы, кі раў ніц тва шко лы і ўвесь пе да-

га гіч ны ка лек тыў. Ні адзін ва ен ны 

па тры ё та не вы ха вае. Для гэ та га 

па він на быць ство ра на ася род дзе, 

а ва ен ныя — як асноў ны він цік у 

гэ тым ася род дзі», — да даў кі раў-

нік кра і ны.

Ці ка ві лі ся жур на ліс ты і пла на-

мі на бу ду чую су стрэ чу 9 ве рас ня 

з Прэ зі дэн там Ра сіі Ула дзі мі рам 

Пу ці ным і пад пі сан нем там са юз-

ных пра грам.

«Перш за ўсё ха чу пад крэс ліць 

(ця пер жа бу дуць «вя каць», што 

зда ём су ве рэ ні тэт і не за леж насць 

і гэ так да лей): мы больш за тры 

га ды та му, яшчэ ў Со чы, па ста ві лі 

пе рад ура да мі за да чу — зра біць 

чар го вы крок у на шым са юз ным 

бу даў ніц тве», — на га даў кі раў нік 

кра і ны.

Аляк сандр Лу ка шэн ка да даў, 

што пэў ны час у са юз ным фар ма це 

не бы ло пра рыў ных ру хаў, і та ды, 

рэ агу ю чы на па тра ба ван ні на ро-

даў, прэ зі дэн ты пры ня лі ра шэн не 

зра біць ней кія кро кі. Пас ля гэ та га 

бы ло вы пра ца ва на больш за 30 да-

рож ных карт для ўза е ма дзе ян ня па 

роз ных кі рун ках.

«За раз яны пе ра тва ры лі ся ў са-

юз ныя пра гра мы. Гэ та ўжо бу дуць 

пад пі са ныя да вы ка нан ня да га во-

ры, а не прос та кар ты. Да ру чым 

ура дам, ка лі да мо вім ся кан чат ко ва 

з Прэ зі дэн там Ра сіі 9-га, то 10—11 

(ве рас ня. — «Зв.») ура ды збя руц-

ца, раз гле дзяць, пры муць гэ тыя 

пра гра мы. По тым мы іх за цвер дзім 

на Вы шэй шым дзярж са ве це», — 

па тлу ма чыў кі раў нік кра і ны.

Прэ зі дэнт за явіў, што гэ тыя са-

юз ныя пра гра мы вель мі вы гад ныя 

для Бе ла ру сі і Ра сіі ва ўсіх ад но сі-

нах. «Ні я кай га вор кі пра стра ту 

су ве рэ ні тэ ту ня ма. Мы ба чым 

не да хо пы ў Са вец кім Са ю зе, у 

Еў ра са ю зе. Гэ та зна чыць, вы-

бу доў ва ю чы ад но сі ны ў на шым 

са ю зе, мы мо жам гэ та га па збег-

нуць. Сён ня мы на столь кі аду-

ка ва ныя і ра зум ныя, што, не 

губ ля ю чы су ве рэ ні тэ ту ні Ра сіі, 

ні Бе ла ру сі, мо жам вы бу да ваць 

та кія ад но сі ны, якіх ня ма ні ў фе-

дэ ра тыў ных, ні ўва ўні тар ных 

дзяр жа вах», — пад крэс ліў Аляк-

сандр Лу ка шэн ка.

Ён упэўнены, каб уста ля ваць 

цес ныя ад но сі ны, кра і нам не трэ-

ба ўклю чаць у свой склад ін шыя 

дзяр жа вы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка рас ка заў 

пра са юз ныя пра гра мы на пры кла-

дзе ва ен на-тэх ніч на га су пра цоў-

ніц тва. «У нас, лі чы, адзі ная ар мія, 

асно ву якой на за ход нім на прам ку 

скла дае бе ла рус кая ар мія. Не дай 

Бог вай на, Бе ла русь ус ту пае ў бой-

ку пер шая, і ад ра зу ж пад клю ча ец-

ца ўся за ход няя част ка Уз бро е ных 

сіл Ра сіі, і мы ра зам бу ду ем аба ро-

ну і су пра ціў лен не во ра гу», — ад-

зна чыў бе ла рус кі Прэ зі дэнт.

За пы та лі жур на ліс ты і пра Аф га-

ні стан. Кі раў нік дзяр жа вы пад крэс-

ліў, што ЗША па цяр пе лі ў Аф га ні-

ста не фі яс ка, якое пе ра тва ры ла ся 

ў га неб ныя ўцё кі.

У той жа час Прэ зі дэнт ад зна-

чыў, што гла баль ныя вы сно вы з 

па дзей у Аф га ні ста не ра біць ра на. 

Па яго сло вах, яшчэ ня ма та кой 

сі лы, якая па ста ві ла б Аф га ні стан 

на ка ле ні.

Па яго сло вах, праб ле мы Аф га-

ні ста на аме ры кан цы вы ка рыс тоў-

ва юць для ціс ку на Кі тай, Ра сію. 

Та му Прэ зі дэнт пе ра сце ра гае ад 

па пя рэд ніх вы ні каў на конт аме ры-

кан скай па лі ты кі ў Аф га ні ста не.

«Нам трэ ба аку рат на ацэнь ваць 

сі ту а цыю ў Аф га ні ста не і ду маць 

пра тое, як зра біць так, каб аф ган-

цам бы ло доб ра. Мы ва я ваць там 

не бу дзем — ні Ра сія, ні цэнт раль-

наазі яц кія рэс пуб лі кі. Ні хто не хо ча 

гэ тай вай ны», — за яў ляе кі раў нік 

кра і ны.

Ён пры во дзіць у прык лад праг-

ма тыч ную па лі ты ку Кі тая на конт 

Аф га ні ста на. Па яго сло вах, кі тай-

цы ад ра зу пра па на ва лі да па мо гу 

ба га тай на рэ сур сы кра і не.

Беларускі лідар рас ка заў так-

са ма, што бе ла рус ка-ра сій скія ву-

чэн ні «За хад-2021» пра вод зяц ца 

вы ключ на для трэ ні роў кі ўлас ных 

Уз бро е ных Сіл. Ён на га даў, што 

ў мі ну лым го дзе прый шло ся фак-

тыч на па ло ву ар міі пры во дзіць у 

ба я вую га тоў насць і вы во дзіць на 

за ход нія ру бя жы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў: 

на гэ тым на прам ку Бе ла русь і Ра сія 

дзей ні ча юць ра зам. «У нас са юз ная 

ар мія ў гэ тым на прам ку з Ра сій скай 

Фе дэ ра цы яй. Уз бро е ныя сі лы дзвюх 

кра ін вель мі па доб ныя, але зладж-

ван не па він на быць, — ад зна чыў 

кі раў нік дзяр жа вы. — Та му мы і ра-

зам па він ны ву чыц ца. Та му што ва-

я ваць нам да вя дзец ца ра зам. Ка лі 

ёсць ар мія, уз бро е ныя сі лы, іх трэ ба 

рых та ваць, аб' яд ноў ваць ра зам».

Па вод ле яго слоў, на тэ ры то-

рыі дзвюх кра ін ад Ка лі нінг ра да 

да Ула дзі вас то ка бу дзе за дзей ні-

ча на вя лі кая коль касць вой скаў. 

«На ўсіх па лі го нах. Мы з Пу ці ным 

да мо ві лі ся, што я бя ру пад кант-

роль асноў ную част ку ву чэн няў. 

Яна бу дзе ў нас у Бе ла ру сі. У іх на 

не каль кіх па лі го нах — да дзя сят ка 

па лі го наў бу дзе за дзей ні ча на. Ён 

па бу дзе на сва ім па лі го не, я — на 

сва ім. І мы па гля дзім, на коль кі га-

то выя і зла джа ныя на шы Уз бро е -

ныя Сі лы. У нас адзі ная сіс тэ ма 

СПА, адзі ная аба рон ная па лі ты-

ка», — ска заў Прэ зі дэнт.

Аляк сандр Лу ка шэн ка за пэў ні-

вае: ні на ка го не збі ра ем ся на па-

даць. «Нам чу жое не трэ ба. Але 

мы ву чым ся аба ра няць сваё», — 

да даў кі раў нік дзяр жа вы.

У тэ му Прэ зі дэнт рас ка заў пра 

пла на ва ныя па стаў кі ў на шу кра і ну 

ўзбра ен ня і тэх ні кі ра сій скай вы-

твор час ці.

«У най блі жэй шы час (я пад пі саў 

па за ўчо ра рас па ра джэн не) з Ра-

сій скай Фе дэ ра цыі па ста вяць нам 

(не бу ду ка заць, якія гро шы і што) 

дзя сят кі са ма лё таў, дзя сят кі вер та-

лё таў, са ма га важ на га ўзбра ен ня 

СПА. Мо жа быць, на ват C-400 ку-

пім у іх. Нам яны вель мі па трэб ныя, 

я ўжо пра гэ та ка заў», — за явіў 

кі раў нік кра і ны.

Аляк сандр Лу ка шэн ка па дзя ліў ся 

з жур на ліс та мі сва ім мер ка ван нем 

на конт свят ка ван ня дня на ра джэн-

ня. Па вод ле слоў кі раў ні ка дзяр жа-

вы, ён спа кой на ста віц ца да гэ та га 

пы тан ня і не ба чыць сэн су асаб лі ва 

ад зна чаць чар го вую да ту.

Але на ват на ін тэр в'ю не скон чы-

ла ся ра бо чая па езд ка Прэ зі дэн та ў 

Баб руйск. Па да ро зе да ўзлёт най 

пля цоў кі яго ча ка лі мяс цо выя жы-

ха ры. Аляк сандр Лу ка шэн ка па ды-

шоў да на тоў пу, па ві таў ся і кры ху 

па гу та рыў з баб руй ча на мі.

Ма рыя ДА ДА ЛКА,

г. Баб руйск.

«Дзе ці — гэ та га лоў нае»«Дзе ці — гэ та га лоў нае»
На ват у Дзень ве даў пас ля пры быц ця ў Баб руйск Прэ зі дэнт па-

ці ка віў ся ў мяс цо вай ула ды хо дам убо рач най кам па ніі і во сень скіх 

па ля вых ра бот. Кі раў нік дзяр жа вы за слу хаў дак лад стар шы ні Ма гі лёў-

ска га абл вы кан ка ма Ле а ні да Зай ца. Убор ка ка ла са вых збож жа вых 

ужо за вер ша на. Ця пер га лоў ная за да ча аг ра ры яў — пад рых та вац ца 

да ўбор кі ку ку ру зы.

«На ша га лоў ная ця пер за да ча — пад рых та вац ца да збо ру ку ку ру-

зы, каб па збег нуць дэ фі цы ту збож жа ў гэ тым го дзе і не за куп ляць на 

ба ку. Не праб ле ма за ку піць, але для гэ та га ж гро шы па трэб ныя», — 

па ста віў за да чу Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Ён па ці ка віў ся сяў бой азі мых, за бяс пе ча нас цю мі не раль ны мі ўгна-

ен ня мі, па лі вам. Аляк сандр Лу ка шэн ка за па тра ба ваў так са ма руп лі ва 

па ды хо дзіць да рас хо да ван ня срод каў, што вы дзя ля юц ца на са цы яль-

ную сфе ру, ад да ючы пры яры тэт па вы шэн ню даб ра бы ту ра бот ні каў 

аду ка цыі і ахо вы зда роўя.

«Та му трэ ба ду маць, перш чым бу да ваць (са цы яль ныя аб' ек ты. — 

«Зв.»). Ка лі трэ ба, зна чыць, трэ ба. Але ка лі ў нас мес цаў да стат ко ва 

(су вязь у нас доб рая, аў то бу сы пра цу юць), трэ ба абы хо дзіц ца ты мі 

мес ца мі, якія ёсць. Гэ та да ты чыц ца і ахо вы зда роўя. Трэ ба па ва роч-

ваць гэ тыя гро шы на за ра бот ную пла ту на стаў ні кам і ле ка рам. Гэ та 

важ на», — за ўва жыў Прэ зі дэнт.

 Ка мен та рый у тэ му
Тац ця на ВА СІ ЛЕЎ СКАЯ, ды рэк тар шко лы № 35 го ра да Баб руй ска, у раз мо ве з жур на ліс та мі ад-

зна чы ла, што ў но вую ўста но ву прый шло шмат ма ла дых спе цы я ліс таў і ўжо сён ня пед ка лек тыў 

пра цуе як ад на ка ман да.

«Усе га то выя пры сту піць да ра бо ты. Ча ка ем ра бят у на шых кла сах. Шко ла вель мі су час ная. Уста ля ва на 

вя лі кая коль касць пры лад, у нас вы дат ныя май стэр ні, спар тыў ная ба за, та му мы га то вы су стрэць сва іх 

пер шых вуч няў», — ка жа ды рэк тар.

Са мая вя лі кая па ра лель — пер шыя кла сы, дзе бу дуць ву чыц ца 236 дзя цей. Ад ін шых уста ноў аду ка цыі 

но вую шко лу, па сло вах яе кі раў ні ка, ад роз ні вае вы дат ная ма тэ ры яль на-тэх ніч ная за бяс пе ча насць.

«Усе кла сы аб ста ля ва ны муль ты ме дый ны мі ўста ноў ка мі. У гэ тым го дзе мы ад кры ва ем спе цы я лі за ва-

ны клас па воль най і грэ ка-рым скай ба раць бе. Бу дзем на ма гац ца ўка ра няць усе но выя фор мы і ме та ды 

ў аду ка цый ны пра цэс. Са мая га лоў ная на ша «фіш ка», я лі чу, — су пра цоў ніц тва з На цы я наль най біб лі я-

тэ кай. Мы пер шая шко ла ў Баб руй ску, якая мае до ступ да вір ту аль най чы таль най за лы На цы я наль най 

біб лі я тэ кі», — аб агуль няе Тац ця на Ва сі леў ская.
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